

Оперативно устранять недостатки в подготовке производства к выпуску дизельных тракторов ДТ-54

Обеспечить успешное внедрение деталей трактора ДТ-54 в тракторомеханическом цехе

Рабочие и инженерно-технические работники стахановского тракторомеханического цеха взяли на себя социалистические обязательства — ко дню открытия VIII городской партийной конференции освоить производство деталей дизельного трактора ДТ-54 по узлам бортовой передачи, коробки скоростей и заднему мосту.

Коллектив цеха, поняв всю важность своевременного выполнения задания по переводу завода на выпуск дизельных тракторов, прикладывает все усилия для выполнения взятых обязательств. В цехе созданы

лексные бригады, состоящие из стахановцев и инженерно-технических работников,

рые развернули соревнование за быстрейшее внедрение в производство деталей дизельного трактора.

Коллектив цеха достиг уже

многих успехов. Так, на первом участке (старший мастер Гонта) из 7 наименований

деталей дизельного трактора,

ещающих внедрению в про-

известие на 29 января внедре-

нию наименований. Среди них

детали, как ступица на-

зывающего колеса, ступица

шестерен и другие.

Онаряду с положительны-
ми результатами по внедрению

дизельных деталей, в тракторо-

механическом цехе имеется и

существенные недостатки,

деталь 54-39-425 (стакан,

не внедряется потому, что до сих пор еще не решен вопрос с укомплектованием оборудования и оснастки на обработку стакана.

На шестом участке (старший мастер тов. Мурашев) из трех наименований деталей, подлежащих внедрению, начали осваивать две детали — подвижную шестерню коробки скоростей и шестерню заднего хода. Но окончательное их освоение задерживается из-за отсутствия контрольной оснастки, а шестерня пятой скорости совершенно не внедряется из-за отсутствия необходимой оснастки, которую подает инструментальный цех.

Задерживается внедрение в производство и таких деталей, как венцы шестерни коробки скоростей (детали 54-37-410, 54-37-428, 54-37-431 и 54-37-432), из-за того, что заместили начальника ОТК завода тов. Райзмана, несмотря на указания главного инженера тов. Сидельникова, до настоящего времени не решил вопрос о приемке ОТК шестерен после зуборезных операций. Тов. Райзман этим самым срывает выполнение обязательств, принятых коллективами участков старших мастеров тт. Коробко и Мурашева в честь VIII городской партийной конференции.

В. ЛЕБЕДЕВ,
зав. техбюро тракторомеханического цеха.

Четыре статьи из журнала «Станки и инструмент» № 11 за 1951 г.

Лейтин Л. Б. — Использование граверовочных станков для сквозной обработки деталей.

Лесная В. И. — Высокопроизводительные фасонные фрезы.

Резников Н. И. и Жарков И. Г. — Остростное цилиндрическое фрезе-

ние.

Малимон Г. П. — К вопросу восстановления изношенного измерительного инструмента.

Партийский Б. М. — Опыт повышения кинематической точности делительной цепи зубофрезерного станка.

ТЕХНИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА.

алинского «Краткого курса истории ВКП(б)», изучение произведений классиков марксизма-ленинизма является одним из основных условий для повышения идеино-теоретического уровня наших кадров и марксистско-ленинской закалки. Пропагандист подчеркивает, что оклад И. В. Сталина на XVIII съезде ВКП(б) явился дальнейшим шагом вперед в развитии марксистско-ленинской теории.

В своем докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин развил

дальше ленинское учение о социалистической революции, создал

цельное и законченное учение о социалистическом государстве, дал глубокий анализ этапов развития социалистического государства. Со

временем Октябрьской революции

наше государство в своем развитии

прошло две главные фазы. Первая

— это Октябрьская революция

до ликвидации эксплуататорских

классов; вторая фаза — от ликвидации

капиталистических элементов

города и деревни до полной победы

социалистической системы хозяйства и принятия новой Конституции СССР. Товарищ Сталин показал, как изменились функции Советского государства на различных этапах его развития, а также определил функции Советского государства в условиях борьбы за постепенный переход от социализма к коммунизму.

Конкретизируя ленинскую теорию о возможности построения социализма в одной, отдельно взятой, стране, товарищ Сталин пришел к

выводу о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Этот гениальный вывод товарища Сталина обогатил ленинизм, вооружил партию и весь советский народ новым мощным идеинм оружием в борьбе за победу коммунизма.

На вопрос, сохранился ли у нас

государство также и в период коммунизма, товарищ Сталин отвечал:

«Да, сохранится, если не будет ликвидировано капиталистическое окружение, если не будет уничтожена опасность военных нападений извне, причем понятно, что формы нашего государства вновь будут изменены, сознанно с изменением внутренней и внешней обстановки.

Нет, не сохранится и отомрут, если капиталистическое окружение

будет ликвидировано, если оно буде

т заменено окружением социалистическим».

Пропагандист подчеркивает роль Советского государства и его Вооруженных Сил в борьбе за коммунизм, в борьбе за мир в современных условиях, указывает на

роль большевистской партии как

руководящей и направляющей силы

Советского государства, как источника его силы и могущества.

В докладе на XVIII съезде пар-

тии товарищ Сталин на всесоюзном

разработал вопрос о советской ин-

теллигенции. Он подверг суровой

критике носителей враждебных

и И. В. Сталин, Вопросы лени-

низма изд. 11, стр. 806.

Больше внимания мастерской нестандартного оборудования

В связи с подготовкой производства к выпуску дизельных тракторов ДТ-54 перед ремонтно-механическим цехом поставлена большая и почетная задача по изготовлению значительного количества нового нестандартного оборудования для цехов завода.

Чтобы успешно решить эту задачу, при ремонтно-механическом цехе на базе котельного сварочного участка создана мастерская нестандартного оборудования. Здесь имеется начальник мастерской, два мастера, укомплектована еще одна смена. В мастерской имеются также технолог-нормировщики и увеличением объема работ, цеху дополнительно утверждены не-

сколько инженерно-технических работников. Однако сейчас количество работников техотдела снова сокращено, что затрудняет работу не только мастерской нестандартного оборудования, но и других участков цеха.

Следовательно, техотдел цеха должен быть укомплектован достаточным количеством инженерно-технических работников. В прошлом году в связи с созданием мастерской нестандартного оборудования и увеличением объема работ, цеху дополнительно утверждены не- сколько инженерно-технических работников. Однако сейчас количество работников техотдела снова сокращено, что затрудняет работу не только мастерской нестандартного оборудования, но и других участков цеха.

Большим тормозом в работе мастерской является необеспечение ее металлом для выполнения заказов отдела механика. Так, мастерской выдается неизначительное количество металла для ремонтных нужд, в то время, как в цех поступают такие заказы, как изготовление 4,5 тонных ковшей для сталелитейного цеха, на выполнение которых завод не имеет металла.

Часты и такие случаи, когда тем или иным цехом мастерской выдается заказ, а руководство цеха не продумало, действительно ли нужно заказанное оборудование и из каких средств оно должно быть оплачено. В красильном отделении тракторомеханического цеха уже семь месяцев работа-

нации экономического фундамента социалистического общества.

Советские люди, руководимые и вдохновляемые партией Ленина-Сталина, развернули самоотверженную работу по проведению в жизнь решений XVIII съезда ВКП(б). Развивая социалистическое соревнование, они успешно осуществляли план третий сталинский пятилетки, укрепили границы социалистической Родины, готовили страну к активной обороне, создавали материально-техническую базу для победы коммунизма.

Слушателям рекомендуется изучить II и III разделы отчетного доклада товарища Сталина на XVIII съезде партии, резолюцию по докладу В. М. Молотова «О третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства», резолюцию по докладу А. Я. Жданова «Изменения в уставе ВКП(б)».

Беседа о XVIII съезде партии может быть проведена по такому плану:

Оценка И. В. Сталиным международного и внутреннего положения СССР.

Сущность основной экономической задачи СССР, выдвинутой товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б).

Путь дальнейшего подъема материального и культурного уровня советского народа.

Ленинско-сталинские положения о работе с кадрами.

Дальнейшее развитие товарищем

Продолжение следует.

Почему не выходит „БОКС“?

В борьбе за улучшение показателей работы завода, за повышение качества выпускаемой продукции заводской кооперации комсомольских организаций, митинг комсомола осуществил в прошлом году ценные мероприятия, организовав выпуск «БОКСа» (редактор тов. на территории завода сатирической газеты «БОКС»). Сатирическая газета «БОКС» привлекала внимание всего коллектива завода края.

(Из писем читателей).

Безмолвный „БОКС“

Дорогой гладкой и прямой,
Вокруг взирая смело,
Шагают к главной проходной
Два ярких бракодела.

«Могут сейчас нас все принять
За тех, кто дал по 200,
А мы не сделали опять
На 100 процентов вместе».

И вдруг, как на голову ком,
Льда хрупкого ребяткам —
От проходной недалеко
Стоят сам «БОКС» в перчатках.

«Он нас сейчас поймает винт,
Покажет всем рабочим,
И, подняв за воротник,
Над нами захочет!»

Но «БОКС» смотрел на них в упор
Глазами голубыми,
И был безмолвен, как мотор,
Смонтированный ими.

В. ДУЮНОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Полностью обеспечить спецодеждой

По распоряжению директора завода рабочим тракторособо- ными из-за малого размера. Начальник отдела топлива тов. рочного цеха и отдела технического контроля были выделены влагенки и ватники в связи с тем, что они работают в открытом месте по погрузке и отгрузке тракторов.

Ватники рабочие получили, а влагенки оказались непригод-

ными из-за малого размера. Начальник отдела топлива тов. Зельвин и его заместитель тов. Шмелев должны принять меры и выдать рабочим влагенки соответствующего размера.

В. ИВАНОВ, М. ТЕРЕЩЕНКО, М. МЕЛЬЧИН, рабочие погрузочной площадки.

По следам выступлений „БОЕВОГО ТЕМПА“

„Навести порядок в общежитии № 11“

Под таким заголовком в союзе тов. Ротмистровский и «Боевом темпе» № 9 от 22 ян- зам. начальника ЖКО тов.варя было опубликовано письмо группы жильцов общежития № 11. Они писали, что в общежитии № 11 плохо производится уборка помещений, в антисанитарном состоянии находится питьевая вода, не- регулярно меняется постельное белье.

Председатель жилищно-бытовой комиссии завкома проф-

Собрание секции Мичуринского общества садоводов

Как уже сообщалось в «Бое» на котором будут избраны са- доводческая комиссия и казна- организована секция Мичуринского общества любителей садоводов. За истекший период почти во всех цехах и стадиях произведена запись желающих получить участок для посадки сада. Большинство пред- седателей цеховых комитетов уже представили списки в должности притти на организационное собрание 12 февраля, завком профсоюза.

12 февраля состоится органи- зационное собрание секции, завкома профсоюза.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны ответ. редактора - 3-68, зав. типографией - 0-81.

Типография Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

За рубежом

УСПЕХИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА БОЛГАРИИ

В 1951 ГОДУ

В Софии опубликовано со-общение Государственной Плановой Комиссии о выполнении народнохозяйствен-го плана Народной Республики Болгарии за 1951 год.

Объем валовой продукции предприятий республиканского значения возрос по сравнению с 1950 годом на 19 процентов и продукции предприятий местного значения — на 18,8 процента. В 1951 году по сравнению с предыдущим годом производство электроэнергии увеличилось на 27,4 процента, добыча каменного угля — на 8,2 проц., железной руды — на 60 проц., производство чугуна — на 73,6 проц.

В 1951 году было выпущено больше, чем в 1950 году хлопчатобумажных тканей, обуви, сахара, животного масла, мяса, риса.

В истекшем году болгарская промышленность освоила производство ряда новых машин,

в том числе дизельных мото-ров, электрических трансфор-маторов и генераторов, лифтов и т. д.

Возросла техническая оснащенность сельского хозяйства. Число машинно-тракторных станций увеличилось к концу 1951 года до 115.

В результате широко развернувшегося строительства в прошлом году в строй действующих предприятий вступили химический комбинат имени Сталина, завод паровых котлов, ряд электростанций, придельная фабрика имени Эрнста Тельмана и многие другие.

Повысились благосостояние трудающихся. Фонд заработка платы увеличился на 12,6 процента.

Новые успехи были добь-нуты также в области здравоохранения, просвещения культуры.

НАСЕЛЕНИЕ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ ПОЛИЦЕЙСКОГО ТЕРРОРА БОННСКИХ ВЛАСТЕЙ

По всей Германской демократической республике про- требованиями, чтобы Адена-ходят митинги и демонстрации против полицейского террора боннских властей в отношении демократических сил.

В Галле в демонстрации про- теста приняли участие 80 ты- сяч человек. Демонстрации состоялись в отставку. В Магдебурге, в демонстрации участвовало более 30 тысяч человек. Митинги прошли в Лейпциге, Дессау, других городах республики

ГОЛОД В ШТАТЕ МАДРАС (ИНДИЯ)

В индийском штате Мадрас усиливается голод, а правительство не предпринимает никаких мер для его предотвращения.

Жители района Бхадрачалам пытаются листьями и кореньями.

Продовольственные магазины закрыты из-за отсутствия товаров.

Такое же положение и в других районах штата. Поставляемая Соединенными Штатами Америк виде «даров» пшеница — чавивая и непригодная для употребления ее в пищу, ввиду того что население отказывается купать ее.

В прошлом году в штате Мадрас почти 40 тысяч человек умерло от холеры, черно-остры и чумы.

СОБЫТИЯ В ТУНИСЕ

1 февраля тунисский народ тунисского народа продолжает забастовку. Полиция подрывает и сжигает дома тунисских патриотов, производит многочисленные аресты. В результате нападения полиции на демонстрантов имеются раненые, в том числе женщины.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 февраля, в 8 часов вечера, в лекционном зале парткабинета завода состоится лекция для самостоятельных изучающих марксизм-ленинизм на тему: книга В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

Приглашаются пропагандисты и слушатели кружков повышенного типа.

ПАРТКАБИНЕТ

К СВЕДЕНИЮ СТУДЕНТОВ ВЕЧЕРНЕГО ФИЛИАЛА ИНСТИТУТА

Дирекция вечернего филиала института извещает студентов, что занятия после каникул начнутся с 8 февраля 1952 года.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Тираж 3000.



ХО ШИ МИН

Президент Демократической Республики Вьетнам.
Прессклише ТАСС.

ОБРАЩЕНИЕ ХО ШИ МИНА К НАРОДУ

Президент демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин заявил, что в течение прошлого года вьетнамский народ достиг значительных успехов.

«После победы, одержанной нашими войсками в пограничном районе осенью 1950 года, — сказал Хо Ши Мин, — наша армия предприняла 5 последовательных наступательных операций и уничтожила свыше 38 тысяч вражеских солдат и офицеров. Эти победы одержаны благодаря героизму, проявленному личным составом нашей армии и благодаря безграничной поддержке нашего народа».

Хо Ши Мин указал, что большие успехи также достигнуты в экономической, культурной и других областях.

Президент Хо Ши Мин заявил, что для успешного проведения контрнаступления необходимо, чтобы народ Вьетнама еще теснее сплотился с братскими народами Лаоса и Камбоджи и с другими народами, борющимися в настоящее время за независимость, свободу и мир.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью величайшими державами в Дании подписали 140.563 человека.

Греческое правительство приняло решение увеличить на 10 процентов все прямые налоги.

По сообщению японского радио, 26 января в Токио состоялся митинг протеста против репрессивных законопроектов, внесенных на текущую сессию парламента. На митинге присутствовало 10 тысяч рабочих.